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Тема уроку: Основні послуги Інтернет. 

	Мета уроку
	Навчальна
	Познайомитись з основними послугами Інтернету. Дізнатися про доступ до віддаленого комп’ютера, передачу файлів і файлових архівів, телеконференції, спілкування в чатах. Дізнатися про принципи функціонування і протоколи електронної пошти. Навчитися використовувати послугу електронна пошта, дізнатися про принципи пошуку інформації в

	
	Розвиваюча
	Розвивати в учнів логічне мислення, уяву, кмітливість, увагу, алгоритмічне мислення, інтерес до предмету, уміння аналізувати, порівнювати, сп і вставляти та робити висновки

	
	Виховна
	Виховувати культуру спілкування, взаємоповагу, доброзичливість. Формувати відповідальну поведінку, організованість, ініціативність, самостійність, враховуючи індивідуально-психологічні особливості учнів допомагати в їх самовдосконаленні.


Тип уроку:


Методи навчання, прийоми:   розповідь, бесіда.                                                                             

Основні терміни і поняття:.
Міжпредметні зв’язки: інформатика
Наочність Підручник Гуржій А.М., Поворознюк Н.І., Самсонов В.В. Інформатика та інформаційні технології. Харків 2003р.,

Слайдові презентації: «Глобальна комп’ютерна мережа Інтернет»
опорні конспекти: «Основні послуги глобальної мережі Інтернет».

Технічні засоби навчання: мультимедійна система.

Література:

Хід уроку

I.  ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.

Перевірка присутності та готовності учнів до уроку.

ІI. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ, ЗАВДАНЬ УРОКУ.
Запис на дошці і в зошиті. Визначення мети уроку 
ІІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ.
ІV. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ ТА ЖИТТЄВОГО ДОСВІДУ УЧНІВ.
V. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ.
План вивчення:
Комп’ютерні мережі в залежності від призначення можуть надавати користувачам різні послуги. Найбільш розповсюдженими видами послуг є: 

· електронна пошта; 

· телеконференції; 

· передача файлів; 

· віддалене керування комп’ютером. 

Кожен вид послуг регламентується протоколами. Ці протоколи реалізують відповідні служби. 

World Wide Web (WWW або Web) — всесвітня розподілена база гіпертекстових документів. Кожний комп’ютер, що має постійне підключення в Інтернет, можна використати як Web-сервер. Будь-який користувач, що має діалогове підключення до Інтернету, може з’єднатися з будь-яким Web-сервером. Для цього необхідно вказати тільки електронну адресу Web-сервера.
Електронна пошта – це спосіб відправлення і отримання повідомлення за допомогою комп’ютерної мережі. Найбільш широко використовуваною послугою комп’ютерних мереж є електронна пошта. Електронна пошта схожа на звичайну пошту. З її допомогою лист (текст), постачений стандартним заголовком, доставляється на зазначену адресу і міститься у файл, поштову скриньку. Поштова скринька може знаходитися на будь-якому комп’ютері мережі, до якого є доступ від компютера-адресата. Для обслуговування електронної пошти на комп’ютері встановлюються спеціальні програми, що утворюють поштову службу. 
Існує безліч систем електронної пошти, що розрізняються протоколами реалізації поштової служби. Ці протоколи визначають формат поштового повідомлення. Звичайно це повідомлення включає такі поля: 

· адреса відправника й адреса одержувачів; 

· ідентифікатор повідомлення, унікальний для кожного листа. Його можна використовувати для посилань на лист як на вихідний номер; 

· відмітки про походження листа через проміжні комп’ютери; 

· тема листа. Поштова служба може відсортувати листи по темах; 

· власне текст листа. 

Не всі поля обов’язково повинні бути присутні. Деякі поля поштова служба додає автоматично, інші задає автор листа. Сучасні поштові служби дозволяють також виконувати операції форматування для тексту листа. Деякі поштові служби допускають можливість наявності в листі вкладення у вигляді файлу. Файл може знаходитися всередині листа чи лист може містити тільки посилання на файл у вигляді піктограми. В остатньому випадку файл із листом не передається. 

Посилатися можна як на файл, що знаходиться на комп’ютері відправника, так і на будь-якому іншому доступному комп’ютері мережі. Для одержання файла досить клацнути мишею на піктограмі файла. Поштова служба самостійно виконає всі операції по пересиланню файла. 

Списки розсилання — спеціальні тематичні сервери, які збирають інфор​мацію з певних тем та передають її своїм клієнтам.
Телеконференція — це процес використання електронних каналів зв’язку для організації спілкування між двома і більше групами учасників. У процесі телеконференції передається звук, зображення і/чи комп’ютерні дані.

Стандартні засоби зв’язку, такі як телефон, факс, електронна пошта, вже не можуть повністю задовольнити потреби користувачів. У багатьох відносинах спілкування ефективніше тоді, коли можна бачити і чути співрозмовника, спостерігати його реакцію. Саме таке спілкування забезпечують телеконференції. 

Передача файлів. Однією із важливих послуг, наданих комп’ютерною мережею, є можливість доступу до файлів і каталогів користувачів, розміщених на інших, віддалених комп’ютерах мережі. Доступ до таких каталогів і файлів можливий тільки з дозволу користувача, на комп’ютері якого розміщені зазначені файли. У дозволі вказується імена користувачів, яким дозволений доступ, паролі, по яких здійснюється доступ, а також вид доступу. До деяких каталогів і файлів може бути дозволений вільний доступ по читанню без вказівки пароля. Користувач, що одержав доступ, може переглядати каталоги і файли, копіювати їх на свій комп’ютер чи виконувати інші дії в рамках наданих йому прав. Служби передачі файлів реалізують також послуги пошуку файлів по іменах чи індексах слів для файлів. 

Віддалене керування. При віддаленому керуванні іншим комп’ютером мережі користувач зі свого комп’ютера може керувати роботою віддаленого комп’ютера. При цьому створюється ілюзія, що клавіатура, миша, дисплей користувача безпосередньо підключені до віддаленого комп’ютера. Всі введені користувачем команди передаються на віддалений комп’ютер і виконуються на ньому. Воно дозволено тільки з дозволу користувача, також необхідно вказати ім’я комп’ютера і пароль. Таке керування дозволяє використовувати ресурси віддаленого комп’ютера. 



Служба FTP базується на протоколі передавання файлів FTP. Файли призначені для вільного доступу, знаходяться на ftp-серверах. За допо​могою спеціальних програм-клієнтів файли можуть бути перенесеними до комп’ютера.
Служба IRC (від англ. Інтернет Relay Chat — трансляція бесід в Інтерне- ті) призначена для спілкування користувачів у режимі реального часу.

VI. ПЕРВИНА ПЕРЕВІРКА ЗАСВОЄННЯ ЗНАНЬ.
Дайте відповіді на питання:
ПІДСУМКИ УРОКУ.
Рефлексія (слайд)
1. Що нового дізнались на уроці?
2. Чого навчились?
3. Які завдання були визначені на урок і як справилися з ними?
4. Які труднощі виникли під час виконання завдань практичної роботи?
5. Що потрібно зробити, щоб результати були кращими?
6.  Де можна використати набуті знання та вміння?
    IX.   ПОВІДОМЛЕННЯ ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ
1. Вивчити конспект.

2. Опрацювати відповідну тему в електронному підручнику.

